

AKCIJA
NNNP

Bogatejši za nova spoznanja

Večmesečna aktivnost delovnih ljudi in občanov na področju podružabljanja ljudske obrambe in družbene samozščite je v dneh 29. in 30. septembra dosegla svoj vrh v zaključnih vajah, ko smo opravljali skupen preizkus. 48.000 delovnih ljudi in občanov občine je v dvodnevni vaji prikazalo



na izviren način, kako bomo ukrepali v primerih elementarne nesreče ali pri obrambi naše domovine.

Na različne načine so v KS in TOZD pristopili k načrtovanju akcije. Ponekje so razmišljali, kako v vaji čimbolj realno preizkusiti sposobnost in pripravljenost ljudi za nudenje pomoči v nesreči. Drugje so že k načrtovanju vključevali čimširši krog občanov, ker so menili, da je potrebno usposobiti čimveč ljudi za načrtovanje in organizacijo tako zahtevnih nalog.

Najpogosteje so v vaji preizkušali in se usposabljali za ravnanje v primeru potresa, ki zahteva pri odpravljanju posledic vrsto ukrepov. Tako so imeli možnost vključiti vse enote civilne zaščite kot npr.: enote za gašenje požarov, ekipe prve pomoči, tehnične ekipe za reševanje izpod ruševin, enote za zagotovitev prehrane, prenočišča, socialno službo, vključevali pa so tudi vse organizacije in društva ter narodno zaščito, ki je varovala osebno in družbeno premoženje.

Ob taki predpostavki je bilo možno vključiti resnično širok krog občanov predvsem tudi zato, ker je bil to delavni dan in so morali v krajevnih skupnostih enote hitro izpopolniti s krajani, ki so bili v tem trenutku doma.

Mnogi so preizkušali pripravljenost za primer zračnega napada ali diverzije. Na znak za nevarnost je bilo potrebno zatemniti naselja, ugasniti luči in tako onemogočiti orientacijo sovražniku.

Ni mogoče opisati vseh domiselnih oblik izvajanja akcij, ki so bile v sleherni krajevni skupnosti in organizaciji združenega dela prisotne. Pa naj je bilo to prikazano v posameznih domačijah, ko so v krušnih pečeh ponovno pekli kruh ter tako dokazali, da tudi v primeru, ko centralne pekarnice ne bodo obratovalne ne sme priti do pomanjkanja tega osnovnega živila, ali pa v zagotovilih strehe nad glavo, ko so taborniki v nekaj minutah postavili šotore za ponesrečence in otroke.

Veliko smo pridobili na vajah, resnično smo bogatejši za nova spoznanja, ki bodo prispevala tudi v naših nadaljnjih naporih k boljši pripravljenosti. Seveda je bilo ob tem zaslediti tudi nekaj pomanjkljivosti, ki bodo pokazane v analizah in ne smejo ostati le na papirju, marveč jih je treba čimprej odpraviti.

S pestrimi programi so družbene organizacije in društva kot npr.: organizacija Rdečega križa, taborniki, telesnokulturne organizacije ter kulturniki na svojstven način prispevali k obogatitvi dvodnevni aktivnosti.

Povsod smo lahko slišali, da bi vaje bilo potrebno organizirati večkrat, preizkusili se bomo za vse primere izrednih razmer, naša usposobljenost in ravnanje bosta še bolj dovršena.

Člani predsedstva OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, ki so spremljali priprave in izvajanje akcij so ob zaključku ocenili, da smo z vajo lahko v celoti zadovoljni. Poudarjeno je bilo, da so vodstva vaje v vseh KS, ter organizacijah združenega dela in drugih organizacijah z največjo odgovornostjo in zavzetostjo pristopili k akciji, uspehi seveda niso izostali.

Družbenopolitična organizacija – nosilke akcije so znova potrdile sposobnost delovanja v najtežjih trenutkih in preizkušnjah.

Frontno delovanje Socialistične zveze je prišlo v polni meri do izraza, saj so vse organizirane sile sodelovale v usposabljanju in preizkušnji svojih članov. Z akcije izhajamo še bolj okrepljeni, trdni in enotni.

Akcija »Nič nas ne sme presenetiti« je znova pokazala, da naši delovni ljudje in občani, tako kot na drugih področjih življenja in dela, tudi na področju ljudske obrambe in družbene samozščite želijo čimveč prispevati k notranji utrditvi našega samoupravnega socialističnega sistema.

FRANC MALOVRH

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič · rudnik

leto XV

številka 15

9. oktober 1979

izhaja

štirinajstdnevno

delegatska
priloga

AKCIJSKI PROGRAM POD LUPO DELEGATOV IN PREDSEDSTVA OK SZDL

Veliko dela na področju stanovanjskega gospodarstva

Mestna in občinska konferenca SZDL so s 15. avgustom posredovale v javno razpravo predlog akcijskega programa za uresničevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani. Sama javna razprava je sicer že zaključena, vendar bo pred končnim sprejemom tega predloga predlagatelj še upošteval pobude, pripombe in predloge.

Ob strnjevanju te razprave v naši občini so tako delegati vseh treh zborov občinske skupščine in samoupravne stanovanjske skupnosti kot tudi predsedstvo OK SZDL, sprejeli več zaključnih ugotovitev. Med prvimi je tudi ta, da je bil čas poteka razprave pravzaprav neprimeren (avgust, prva polovica septembra) in je bila tako po-

globljenost razprav v temeljnih sredinah precej zmanjšana, pa tudi predlog ni bil obravnavan povsod.

Položaj stanovanjskega gospodarstva v našem mestu je vse prej kot zavirljiv. Srečujemo se ne samo z že kar »kroničnim« pomanjkanjem stanovanj, prepočasno in predrago tovrstno gradnjo, pač pa tudi s slabo razvitimi samoupravnimi odnosi, ki učinkovitejši pristop pri razreševanju kopic težav močno zavirajo.

Predlog akcijskega programa obsega vrsto kvalitetnih posegov in sistemskih preoblikovanj družbenoekonomskih odnosov. Pa vendarle, je bila enotna zaskrbljenost domača vseh razpravljalcev, da so roki za izvedbo vseh v programu zajetih nalog prenapeti in nereálni, povsem na mestu. Samo primer: od skupno 60 nalog naj bi jih 24 izpolnjevali sindikati, časovno pa so opredeljene do konca leta 1979!

Bojazen, da bomo imeli sicer dober program na papirju, v vsakdanju pa se nam kaj kmalu lahko zvodeni, je upravičena.

Glasne so bile pobude in zahteve, da se sočasno pohiti tudi s pripravami in sprejemom osnovnih dveh zakonov – Zakona o stanovanjskem gospodarstvu in Zakona o stanovanjskih razmerjih, saj smo bili že dosedaj marsikdaj neučinkoviti prav zaradi neuskajane zakonodaje. To področje stanovanjskega gospodarstva ureja z zakonsko močjo trenutno kar 72 zakonov in predpisov! Ob pomanjkanju stanovanj se srečujemo tudi z velikim številom praznih stanovanj (500–2000?!), očitno je evidenca pristojnih služb slaba. V praksi se kaj malo izpolnjujeta družbena dogovora o zagotavljanju minimalnih pogojev pri pridobivanju stanovanj za novospregate delavce, kot tudi drugi o odpravljanju barakarskih naselij. Šibka je še marsikje vloga hišnih svetov, mnogo nedorečenosti pa ostaja odprto tudi pri organiziranju strokovnih služb – Staninvest! Izpostavljenih je bilo vrsto kritičnih vprašanj od nasičnih vselitev, pa gradnje samskih domov (vključeni morajo biti v soseske), o obremenitvah služb stanovanjskih skupnosti vse do marsikdaj močno neuskajane planiranja na vseh ravneh.

Skupna učinkovitost bi lahko rodila sardove le, če bomo uspeli sistematično reševati ključne probleme. Samo izvajanje akcijskega programa, ki ga je potrebno postaviti v trezno časovno zaporedje, pa bomo morali zato tekoče spremljati!

JANJA DOMITROVIČ

Dnevi Tbilisija in gruzijske kulture

Ljubljana je te dni gostitelj večje skupine predstavnikov javnega in kulturnega življenja pobratenege mesta Tbilisi iz Gruzije. Gostje si bodo ogledali vrsto kulturnih znamenitosti, spoznali pa se bodo tudi z našo družbeno ureditvijo in razvojem gospodarstva, saj bodo obiskali tudi več delovnih organizacij. V času njihovega obiska – od 7. do 14. oktobra – pa se bo v našem in še nekaterih slovenskih mestih zvrstilo več kulturnih predstav in razstav, s katerimi nam bodo gostje pobliže predstavili svojo domovino in svojo ustvarjalnost. V petek 12. oktobra pa bo v hali Tivolij zaključna slovesnost z nastopom njihovih priznanih umetnikov in skupin.



Prešerna igrivost prepletena z ustvarjalnim navdihom mladosti. Tako bi lahko na kratko opisali vse tisto, kar smo lahko drugega dne v tednu otroka videli na ploščadi pred občinsko skupščino. Več kot sto otrok iz vrtcev Malči Belič, Trnovo in Bičevje ter osnovnih šol Bičevje, Trnovo in Vič je z živimi barvami in motivi radosti porisalo ploščad.